

美国前副总统、共和党人彭斯：在总统选举中不支持特朗普

新华社华盛顿3月15日电 美国前副总统、共和党人彭斯15日表示，在美国2024年总统选举中，他不会支持前总统特朗普。

彭斯当天接受美国媒体采访时说：“今年我不会支持唐纳德·特朗普。”他解释道，特朗普偏离了二人执政4年所遵循的保守派议程。他同特朗普在国债、堕胎权等一系列问题上存在深刻分歧。

彭斯没有透露将支持谁，但表示永远不会把票投给现任总统、民主党人拜登，也不会支持第三党的候选人。

2017年1月至2021年1月，特朗普担任美国总统，彭斯是副总统，二人后因“国

会山骚乱”决裂。特朗普近期锁定了美国2024年总统选举共和党总统候选人提名，拜登也锁定了民主党总统候选人提名。

美国媒体认为，彭斯的最新表态加深了他同特朗普之间本已尖锐的分歧，同时也表明，尽管特朗普在意识形态和风格上加强了共和党的“特朗普化”，但共和党内

部仍然存在分歧。

特朗普目前身陷4起刑事案件，其中“封口费”案原定本月25日开庭，但因位于曼哈顿的纽约南区联邦检察官办公室近期才向控辩双方发送数万页与案情相关的法律文件，本案主控检察官日前同意将开庭日期推迟至多一个月。

新闻速读

美月球着陆器任务终结

新华社洛杉矶3月15日电 美国私营企业“直觉机器”公司15日表示，其研发的月球着陆器“奥德修斯”2月29日已结束任务。不过，任务团队仍在等待本月底之前太阳再次照到其所在位置，看能否“唤醒”它。

“奥德修斯”于美国东部时间2月22日在月球着陆时侧翻，但此后遥测仪器和太阳能电池板运行正常，从月球表面传回了其携带的科学仪器搜集的数据。这次任务还验证了该公司液态甲烷和液氧推进系统在深空环境下的运行。

“直觉机器”公司3月15日在社交媒体上说，已收到“奥德修斯”发回的大量数据，包括商业载荷数据以及大量有关导航、推进剂和着陆器性能等数据，目前正在加以分析，以期为今后的探月任务奠定基础。

该公司首席执行官史蒂夫·阿尔特穆斯2月29日表示，约3周后，当太阳再次在“奥德修斯”着陆的月球南极地区升起并照射到着陆器的太阳能电池板上时，任务团队将尝试“唤醒”着陆器。

“奥德修斯”是一个六边形柱体，高4米，宽1.57米，有6个着陆腿。据美国航天局官网介绍，此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

“奥德修斯”于2月15日搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。它是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后首个登月的美国航天器，也是首次由私营企业完成这一任务。

美国俄亥俄州龙卷风致3人死亡

新华社北京3月16日电 龙卷风14日席卷美国俄亥俄州、肯塔基州、印第安纳州、阿肯色州、伊利诺伊州和密苏里州多地，截至15日已致3人死亡、数十人受伤，另有大量房屋等建筑损毁。

俄亥俄州洛根县印第安湖地区是重灾区之一，3人因灾死亡。当地治安官兰迪·多兹说，救援一度因树木倒地堵路和天然气泄漏等原因受阻。

据美联社报道，气象部门认为俄亥俄州遭遇至少5起龙卷风，具体情况仍在评估中。俄亥俄州州长迈克·德瓦恩已抵达受灾地区。

莱克维尤村居民布莱恩·施密特的住所在龙卷风中受损，他家附近一处房屋坍塌。施密特说，他和室友躲在浴缸内避难，并用浴帘遮盖身体以防被碎裂的玻璃扎伤。龙卷风过后，房屋内一片狼藉，玻璃碎片和木头碎块随处可见。

受损场所还包括一处房车营地、露营地和自助洗衣店。当地商会主席安伯·费根说，龙卷风导致一些地方失火和输电线掉落。

大约25名伤者在附近的玛丽鲁坦医院接受治疗，伤情包括骨折等。

在印第安纳州温切斯特地区，龙卷风致38人受伤，约130处房屋受损或损毁。当地官员说，3名伤者伤势严重，但不危及生命。

另外，肯塔基州米尔顿镇两人因龙卷风受伤，约100处房屋和商铺受损；阿肯色州温泉村一养老社区遭遇龙卷风，目前尚无人员伤亡报告。



3月15日，人们在英国伦敦巴特西公园赏花。新华社/法新

以军空袭加沙中部致36人死亡



这是3月16日在加沙地带中部努塞拉特难民营拍摄的以军空袭后的场景。据巴勒斯坦通讯社16日报道，以色列军队15日夜间空袭加沙地带中部努塞拉特难民营一处住宅，造成至少36人死亡。

新华社

联合国人口基金会驻巴勒斯坦代表说，加沙地带惨状“触目惊心” 孕产妇和新生儿境况堪忧

新华社北京3月16日电 联合国人口基金会驻巴勒斯坦代表多米尼克·艾伦15日说，加沙地带孕产妇和新生儿的现状令人担忧，难产、死产和营养不良情况比比皆是，“医生说看不到一个正常大小的新儿”。

艾伦日前走访了加沙地带多家医院，看到“触目惊心”的惨状。他15日在耶路撒冷召开的视频新闻发布会上说：“这周离开加沙地带时，我为那里的100多万妇女和女孩感到害怕……尤其为那些产妇，加沙地带平均每天有180名妇女产下婴儿。”

艾伦说，加沙地带目前的难产数量是以色列发起军事行动前的两倍，因为孕妇长期处于压力大、吃不饱、恐惧和精疲力尽的状态，另外医院缺乏必要的医疗设备。

他说，不少妇女在缺乏麻醉的情况下

进行剖腹产手术，她们所承受的痛苦“令人难以想象”。

艾伦说，他在加沙地带的所见所闻“令人心碎”，他见过的每个人都“面黄肌瘦、形容枯槁”，“这是一场噩梦，它远比人道主义危机更严重。这是一场超出灾难级别的人性危机”。

艾伦还说，联合国人口基金会援助加沙地带的部分物资被以色列挡在门外，其中包括接生用的成套医疗用具以及手电筒和太阳能板。

联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙的援助物资设置层层关卡，以方则予以否认，反指联合国提供的援助不够多。

首艘抵达加沙地带的援助船15日卸载船上200吨物资，预计将分发到加沙地带北部。这艘船12日从塞浦路斯出发，经由欧洲联盟发起的海上人道主义走廊航行。塞浦路斯官员说，第二艘援助船正整装待发。

加沙地带卫生部门说，以军14日晚袭击了加沙地带北部加沙城一处物资领取点，造成数十人死亡。以方否认袭击平民，称有巴勒斯坦人在领取物资的人群中开枪，运输物资的卡车在撤离过程中碾死碾伤多人。

以色列总理办公室15日发表声明说，政府批准了以军攻打加沙地带南部城市拉法的计划。拉法位于加沙地带最南端，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。这座面积仅55平方公里的小城目前容纳超过150万平民。国际社会担忧，一旦以军对拉法发动地面攻势，势必造成惨重伤亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)

对加沙停火协议提出新提议。以方15日称，哈马斯的提议“仍然荒谬”，以方拒绝这一提议，但将派遣代表前往卡塔尔，继续推进停火谈判。

据加沙地带卫生部门15日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成149人死亡、300人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.14万人死亡、逾7.3万人受伤。

新华社基多3月15日电 厄瓜多尔武装部队15日发布公报说，军方人员日前在西北部埃斯梅拉达斯省发现一个秘密可卡因加工厂。

公报说，加工厂位于埃斯梅拉达斯省圣洛伦索市，占地面积约1000平米，有5个生产区，预计每月生产毒品15吨，涉及毒资近1.5亿美元。厄军方还在现场找到制毒工具、制毒原料以及可

供约80人生活的房间和食品。

公报说，行动期间，军方人员乘坐的直升机多次遭到贩毒团伙人员射击，所幸未发生人员伤亡。

厄斯梅拉达斯省与哥伦比亚接壤，贩毒和暴力活动猖獗。据

当地媒体报道，该省帮派成员常因争夺土地控制权发生火并。近

来，厄瓜多尔安全形势不佳，总统

诺沃亚3月7日宣布将今年1月8

日实施的全国紧急状态延长30天。



这是3月11日在巴基斯坦首都伊斯兰堡总统府拍摄的内阁宣誓就职仪式。巴基斯坦新内阁的19名成员11日在巴总统扎尔达里和总理夏巴兹见证下，在首都伊斯兰堡总统府宣誓就职。

新华社

消息人士透露 哈马斯与胡塞武装官员“罕见”会面

新华社北京3月16日电 巴勒斯坦武装派别消息人士15日告诉外国媒体，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与也门胡塞武装高级官员近日举行了罕见会面，讨论协调对以色列的行动。

法新社援引哈马斯以及与哈马斯结盟的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)消息人士说法报道，上述两个组织以及解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)领导人，上周与胡塞武装代表举行了一次“重要会议”，讨论了加沙地带下一阶段战事的“协调抵抗行动机制”，但没有透露会议地点。

这些不愿透露姓名的消息人士说，双方还讨论了以色列可能对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻一事。

以色列总理办公室15日在以色列战时内阁会议后发表声明说，总理本雅明·内塔尼亚胡当天批准了以军进入拉法市

作战的计划。

拉法位于加沙地带最南端，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动地面攻势，战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧，一旦以军对拉法发动地面攻势，将造成更多平民伤亡。

新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装频频在红海水域用导弹和无人机袭击“关联以色列”的船只，以示支持巴勒斯坦。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。胡塞武装随后将关联美英的船只纳入打击范围。

以色列总理办公室15日在以色列战时内阁会议后发表声明说，总理本雅明·内塔尼亚胡当天批准了以军进入拉法市

胡塞武装表示将继续袭击红海水域上的船只，以“支持巴勒斯坦”。胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞14日在电视讲话中说，胡塞武装的行动目的不仅是阻止“关联以色列”的船只通过阿拉伯海、红海和亚丁湾，还要阻止这些船只经印度洋驶向好望角。“这是重要的一步，我们已经开始实施相关行动”。

美国中央司令部15日说，胡塞武装从其控制的也门区域向红海发射了三枚反舰导弹，但没有人员伤亡或财产损失的报告。

联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里14日警告，地区形势与也门局势互相影响：加沙地带的冲突持续时间越长，胡塞武装袭击船只的时间越长，也门的冲突越可能进一步扩大，调解努力也“越具挑战性”；最坏情况下，“军事冒险主义”可能“重新将也门推入新一轮战争”。

新华社北京3月16日电 一艘搭载移民的小船15日在土耳其沿海倾覆，已造成至少21人死亡，包括多名儿童。

这艘船在土耳其西北部恰纳卡莱省的格克切岛附近爱琴海海域倾覆。当地政府在声明中说，救援人员发现21具遗体，包括5名儿童。

这艘小船的出发地和遇难者国籍暂不清楚。船上两人被土耳其海岸警卫队救起，另有两人自己游上岸。

土耳其出动500多人以及一架飞机、两架直升机、一架无人机和18艘船搜救。暂不清楚这艘移民船上共有多少人，搜救仍在进行。为逃避战乱和贫困，大批人

每年从中东和北非取道地中海前往欧洲国家，移民船倾覆并造成严重死亡事件时有发生。土耳其收容了将近400万难民，多数来自叙利亚，许多人试图从土耳其西部渡海进入希腊，继而前往其他欧洲国家。

一个援助组织14日说，一艘搭载移民的船3月8日从利比亚扎维亚出发，试图横渡地中海进入欧洲，但启程3天后船的发动机失灵。船上人员没有食物和水，在海上漂流多日才获救。幸存者说，至少60人在船获救前死亡。

国际移民组织数据显示，2023年，3105人在横渡地中海前往欧洲途中死亡或失踪，这一数字今年迄今为278人。

土耳其西北部海域 一艘移民船倾覆